

ECOS DE SOCIEDAD DEL DIA

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron:

De sus posesiones de Mora, nuestro distinguido amigo el señor conde de Samitier.
- De Zaragoza, en unión de su señora madre, don Virgilio Aguayo, comandante militar de esta plaza.
- De Madrid, don Antonio Latorre, apreciable amigo nuestro.
- De Valencia, el contratista de obras don Andrés Estevan.
- De la misma población, don Francisco Milla.

Marcharon:

A Alcañiz, don Francisco Costa.
- A Calamocha, don Francisco Daudén.

EL TIEMPO

Descortés entrada ha tenido Marzo ya que viene con tan enorme recorrido que marcó los 967 kilómetros en veinticuatro horas.

Si a este correr añadimos que el viento es Norte, es decir, el aquí conocido por «cierzo», fácilmente podrá comprenderse «gozamos» de una agradable temperatura.

Y una de dos: o termina hoy este tiempo o perdura durante siete días más o no hay que hacer caso de los calendarios.

Porque ayer hubo luna llena y al cogerle de «lleno» hasta su cambio, que es el 8 como cuarto menguante debe hacer vientos fuertes.

¿No? Pues mejor. Por nosotros que no los haga.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

LOS DE ASALTO

Ayer llegaron a nuestra población numerosos guardias de Asalto. Fué la nota del día verles desfilar (sin formar, ¿eh?) por las calles y plazas de la ciudad.

¿Y qué tendrán estos guardias que aquí mismo, en este tranquilo Teruel, donde todavía no pudieron actuar, hay quien tan mal les quiere?

Nosotros, que en varias ocasiones hemos visto «funcionar» a esos funcionarios en otras partes, no podemos comprender el por qué de esa querencia.

Bueno sí, la comprendemos fijándonos en una cosa; en que tales agentes están destinados a implantar el orden y eso es, precisamente, lo que no quieren muchos, orden.

Si la autoridad fuese por los suelos (¿más aún?, parece que oímos), si esos gendarmes no la impusiesen con tan radicales medios, entonces no serían odiados por los enemigos de la ley, que lo son todos los que pugnan por la desaparición no sólo de los guardias de Asalto, sino de todos que cumplen con su deber y así evitan los desmanes de los malos.

Porque sería temeroso creer lo contrario. Pensar que la mayoría de los españoles no quieren agentes de autoridad es tanto como decir podemos vivir sin Justicia.

Nosotros, gente de orden y por ende despreocupados de que vengan guardias de Asalto ya que estamos seguros no seremos «amonestados» por ellos, vemos con gusto su llegada porque en ellos queremos ver el escudo de la Justicia, de la verdadera Justicia que mande quien mande debe ser respetada por todo el mundo.

Y a quienes no quieren más autoridad que la suya, a esos hay que echarles, pero con todas consecuencias, los de Asalto.

El del 7

Patatas blancas superiores

DE LA SIERRA DE SANTANDER PARA SIEMIENTE

Frutería de Ignacio Navarro

= Y = Casa José Asensio

Carretera de Zaragoza

Sociedad Anónima

AURRERA

BILBAO



Fabricación de calderas y radiadores para calefacción, marca «PAJARITA». Son los mejores y más económicos de adquisición y funcionamiento. Fabricación cien por cien española. Exigir su empleo a vuestro instalador.

Se desea representante en esta provincia que esté bien relacionado con las casas instaladoras.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: Don José M.ª Caridad, ingeniero Agrónomo; Comisión de normalistas.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Emilio Fernández, 2.000'00 pesetas.

- Adolfo Sánchez, 25'00.
Felipe Vicente, 1.074'23.
Miguel Novella, 1.508'02.
Luis Gómez, 4.970'74.
Emiliano Pérez, 1.612'23.
Máximo Argilés, 450'00.
Constantino Bartolo, 3.007.
José Anduj, 5.250'66.
Manuel Paricio, 4.556'60.
Arsenio Sabino, 6.304'43.
Diputación provincial, 53.541'79.
Doña Josefa Bielsa, 1.603'16.
Señor Inspector Sanidad, 77'32.
director Prisión, 45.000'00.
jefe Telégrafos, 1.033'73.
depositario pagador, 11.000.

AYUNTAMIENTO

Relacionado con el problema del pan, anoche reunióse la Comisión de Abastos y algunos tenedores de trigo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.— Carmen Herrero Valiente, hija de Manuel y Pascuala.
Asunción Martínez Estevan, de Eliseo y Carmen.
Defunción.—Lorenzo Hernández Jarque, de 63 años de edad, viudo, a consecuencia de gastro enteritis crónica.—Ronda de Ambeles, 9.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales: Por aportación forzosa: Orihuela, 1.518'20 pesetas. Argente, 303'00.

INSTRUCCION PUBLICA

En la relación de escuelas vacantes que por todos conceptos resultaron desierta en el concurso general de traslado voluntario anunciado el 7 de Julio de 1932 y de las de menor censo producidas durante el mismo año, segregadas de conformidad con lo preceptuado en el Decreto de 2 de Diciembre último, que han de ser provistas en propiedad entre los maestros que se hallan en expectativa de destino con tal carácter, precedentes de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Nacional convocados en el año 1931, dándose al efecto a los interesados el plazo de veinte días, figuran las siguientes, de esta provincia:

VACANTES RESULTAS,

POR TODOS CONCEP-

TOS, DEL CONCURSO

: : DETRASLADO : :

- Número 2.025.—Localidad, Allepuz; Ayuntamiento, ídem; Escuela unitaria; 893.
2.026.—Castelvispala; ídem, mixta; 158.
2.027.—Cucalón; ídem, unitaria; 567.
2.028.—El Vallecillo; ídem, unitaria; 409.
2.029.—Gualalaviar; ídem, unitaria; 591.
2.030.—La Cañadilla; Cirugeda; mixta; 98.
2.031.—Manzanera; ídem; unitaria; 2.387.
2.032.—Noguerauelas; ídem; unitaria; 810.
2.033.—Pitarque; ídem; unitaria; 860.
2.034.—Valdealgorta; ídem; Sección graduada, 1.917.
2.035.—Villarqueinado; ídem; unitaria; 1.661.

SEGREGADAS DE LAS

PRODUCIVAS EN 1932 :

Número 2.036.—Localidad, La Es-

Llegaron guardias de Asalto

Y muchos de ellos partieron

Precedentes de Logroño y Pamplona llegaron ayer mañana a nuestra ciudad cuarenta y nueve guardias de Asalto al mando de dos oficiales.

Venían destinados a Teruel pero luego, por la noche, el grupo de Logroño, que se compone de veinticinco, regresó al punto de partida.

Así pues, entre nosotros quedan los llegados de Pamplona.

Juventud Católica

Hoy, como primer viernes de mes, tendrá lugar el acostumbrado solemne Via Crucis, en la iglesia de Santa Clara, a las siete y media de la tarde.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Table with 2 columns: Bond type and price. Interior 4% at 70'20, Exterior 4% at 82'35, Amortizable 5% 1920 at 93'55, Id. 5% 1917 at 89'25, Id. 5% 1927 con impuestos at 87'80, Amortizable 5% 1927 sin impuesto at 100'00.

Acciones:

Table with 2 columns: Company and price. Banco Hispano Americano at 150'00, Banco España at 549'00, Nortes at 251'00, Madrid-Zaragoza-Alicante at 223'00, Azucareras ordinarias at 00'00, Explosivos at 000'00, Tabacos at 000'00, Telefónicas preferentes 7% at 107'60.

Monedas:

Table with 2 columns: Currency and price. Francos at 48'60, Libras at 37'50, Dollars at 7'42.

M. Miguel Carbó, González de Gramiera Profesor Mercantil Colegiado Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda

OFRECE A USTED: sus clases de Estudios Comerciales con apuntes propios.

¿No está Ud. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1 6-9 y desde mañana recibirá Ud. este periódico antes de salir de casa a sus ocupaciones.

- trella; Ayuntamiento, Mosqueruela; Escuela unitaria, 166 habitantes.
2.037.—Cañada de Verich; ídem, unitaria; 225.
2.038.—Rudilla; ídem, mixta; 287.
2.039.—Cañada de Benatanduz; ídem, unitaria; 490.
2.040.—Valdelinares, ídem; unitaria; 645.
2.041.—La Ginebrosa; ídem; unitaria; 912.
2.042.—Orihuela del Tremedal; ídem; unitaria número 2; 1.118.
2.043.—Bello; ídem; unitaria número 2; 1.435.
2.044.—Báguena; ídem; unitaria número 2; 1.974.

De la provincia

Griegos

VUELVEN LAS NIEVES Y SUS CONSECUENCIAS : : CATASTROFICAS : :

Cuan grave es para mí, tener que tomar la humilde pluma una y otra vez, para dar a conocer, la situación cada día más angustiosa, de un gran núcleo de españoles, que agonizarán un día, en el olvido de estos desiertos rínicos.

Pasados ya—en parte—los desastrosos efectos de las grandes nevadas, que todos desgraciadamente hemos conocido; y cuando ya empezaba a sentirse en todos los corazones el latido incesante del optimismo; vuelven las bajas temperaturas y con ellas, las nieves, que cubren totalmente los campos, y que amenazan con la completa destrucción de la única riqueza existente, cual es la ganadería.

De enhorabuena, pueden estar las innumerables y dignas personas que durante el verano nos honran con su presencia, y felices pueden ser, todas aquellas que guardan algún recuerdo al verano, para alejarse de las atmósferas de la capital y venir a este pueblo en busca de un aire mejor, y a engrosar las columnas veraniegas, que merecen todos nuestros respetos.

Decía en las mismas columnas de este diario, comentando los desastrosos efectos de las grandes nevadas; que las autoridades locales habían agotado todos los recursos, y que en súplica se dirigieron a los Poderes públicos solicitando ayuda con la cual se pudiera remediar, la tan crítica como precaria situación de los humildes habitantes de este pueblo. En muchos órganos de la Prensa española, y hasta en primera página, fué propagada esta necesidad; sin embargo, la realidad, solo la triste y trágica realidad ha sido nuestra compañera constante de infortunio.

De nada ni para nada han servido las constantes demandas y solicitudes, elevadas a los altos poderes; todo ha quedado reducido a la nada.

Solo algún noble ciudadano ha remitido a este Ayuntamiento

donativos para que se emplearan en pagar jornales a los obreros dedicados en la continua tarea de la apertura de caminos, el Ayuntamiento ha sabido dignamente respetar el mandato del donante y los ha invertido en alimentos que se entregaban a los obreros en el propio puesto de trabajo. Hoy, en nombre propio del Ayuntamiento y vecindario de estas líneas las más expresivas gracias a cuantos moral o materialmente hayan contribuido en beneficio de nuestra situación.

En nada ha cambiado la situación general de este pueblo, la nieve en parte había desaparecido; los dos días, que sigue siendo la día absoluta de la preocupación de los seres; los honrados obreros de esta comarca, no vacilan en atravesar todos los peligros de las enfermedades del tiempo, para poder dar a sus hijos el más humilde pedacito de pan; solo una ojeadita por los archivos de las oficinas municipales puede traer el convencimiento de una amarga realidad.

No hay trabajo donde ocuparse los obreros, no existe medio alguno de ahorro para la vida; solo la emigración invernal a las andalucías era para esta comarca la salvación vino la tan célebre como odiada Ley de Términos Municipales, y con ella la hecatombe desastrosa que todos tenemos que lamentar. Pronto podrá convencerse el Gobierno «Alfa y compañía» de las catastróficas consecuencias originadas en algunas regiones, con la aplicación de la Ley cuya derogación aun se desvelan por mantener. Esta es, y no otra, la causa principal de nuestros lamentos, preocupaciones y confiamos en que los hombres que hoy rigen los destinos de España, sabrán coadyuvar al remedio que urgentemente necesitamos, y proceder a la inmediata derogación de la Ley de Términos, que tantos sinsabores está causando a la Nación pues de prolongarse, será obligatorio para esta comarca, el que pasemos a engrosar las filas en los Comedores de Caridad, en las peregrinaciones del hambre, y a los efectos de las Leyes de Orden Público y de Vagos; quedando solo el recuerdo para la historia de que «aquí hubo un pueblo que se llamó Griegos».—Hilario Labuena

LEA USTED EL DIARIO ACCION

AUTOMOVILISTAS!

UNA NOVEDAD:

Mobiloil legítimo a granel



Precio

4.75

Pesetas

Litro

Lea, señor, aquella garantía: «La VACUUM OIL COMPANY S. A. E.», garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto.

MOBILIL LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO

Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4'75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irrellenables, sistema exclusivo y patentado.

En Teruel estos bidones irrellenables se encuentran en casa de:

BAUTISTA ZURIAGA

Avenida de la República, 5

A las ci

Acudier

Las izqui

Los radicales

Las derech

Madrid.—A las tarde se abre la

Preside el señor Las tribunas está Alrededor de la r se juntan bastantes Se aprueba el a anterior.

Seguidamente un comunicación del cando a las Corte: crisis.

El señor Alba: E munitación se susj nes de la Cámara. sesión se avisará a Acto seguido se Son las cuatro y

LAS CONSULTAS

Madrid.—Esta te las consultas presi previo y obligado de la crisis.

El Presidente de gó al Palacio Naci de la tarde.

Poco después su distas que durante cuarían solamente

EL SEÑOR ALB

Madrid.—El pri a consulta esta t de de la Cáma Alba.

Al salir de la C el señor Alba dijo —He aconsejad que se ratifiquen l ñor Lerroux para Gobierno de la parlamentaria po: responsabilidad d boradores.

Madrid.—Al sa de Palacio, llegó Rápidamente e cho del President Al salir dijo a l —He dicho al República que n ción que un Ge base parlamente mente republica: él a los recién inc pública y a los o decisos.

EL SEÑOR BES

Madrid.—Al sa de Palacio, llegó Rápidamente e cho del President Al salir dijo a l —He dicho al República que n ción que un Ge base parlamente mente republica: él a los recién inc pública y a los o decisos.

Ya ha l

Si quie su co

Garage Esp

A las cinco de la tarde llegó a Palacio el Presidente de la República y comenzaron las consultas

Acudieron a Palacio los señores Alba, Besteiro, Azaña, Martínez Barrio y Lara

Las izquierdas desean un Gobierno de concentración, sin agrarios ni populistas

Los radicales patrocinan se forme un Gobierno Lerrooux con agrarios y melquiadistas

Las derechas quieren que se de a la crisis una solución en consonancia con el resultado de las elecciones

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde se abre la sesión de la Cámara. Preside el señor Alba. Las tribunas están desiertas. Alrededor de la mesa presidencial se juntan bastantes diputados. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Seguidamente un secretario lee la comunicación del Gobierno notificando a las Cortes que se halla en crisis.

LAS CONSULTAS

Madrid.—Esta tarde comenzaron las consultas presidenciales, trámite previo y obligado para la solución de la crisis.

El Presidente de la República llegó al Palacio Nacional a las cinco de la tarde.

Poco después supieron los periodistas que durante la tarde se evacuarían solamente cinco consultas.

EL SEÑOR ALBA

Madrid.—El primero que acudió a consulta esta tarde fué el presidente de la Cámara, don Santiago Alba.

Al salir de la Cámara presidencial el señor Alba dijo a los periodistas. —He aconsejado a su excelencia que se ratifiquen los poderes al señor Lerroux para que éste forme un Gobierno de la más amplia base parlamentaria posible, dejándole la responsabilidad de elegir sus colaboradores.

EL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—Al salir el señor Alba de Palacio, llegó el señor Besteiro. Rápidamente entró en el despacho del Presidente de la República.

Al salir dijo a los reporteros: —He dicho al Presidente de la República que no cabe más solución que un Gobierno de amplia base parlamentaria pero genuinamente republicano, excluyendo de él a los recién incorporados a la República y a los otros que están indecisos.

No he hablado de la persona indicada para presidirlo.

MANOLO TAMBIEN OPINA

Madrid.—Como ex-presidente del Consejo acudió a Palacio para evacuar consulta el señor Azana.

Terminada su entrevista con el jefe del Estado el señor Azaña dijo a los reporteros, parece que bastante en serio:

He aconsejado un Gobierno de puro republicanismo.

Si este Gobierno no encuentra apoyo en el Parlamento debería disolverlo y hacer una nueva consulta al país.

MARTINEZ BARRIOS

Después del señor Azaña, llegó a Palacio el señor Martínez Barrio.

Este acude también en calidad de ex presidente del Consejo.

Terminada su consulta manifestó a los representantes de la Prensa: —Me he pronunciado por la formación de un Gobierno de amplia base parlamentaria presidido por el partido radical e integrado por grupos de innegable republicanismo.

He advertido que sería peligroso para la seguridad de la República entregar parcial o totalmente el poder a fuerzas políticas de dudoso republicanismo.

EL SEÑOR LARA

Madrid.—Con la consulta evacuada por el ministro de Hacienda dimisionario señor Lara, dió el jefe del Estado por terminadas las que había de celebrar hoy.

Al salir el señor Lara dijo a los reporteros:

Después de informar al señor Presidente de la República acerca del estado del presupuesto y exponerle la posibilidad de que este quede aprobado en el mes de Marzo, le expuse mi creencia de que debe formarse un Gobierno semejante al actual, presidido por el señor Lerroux e integrado por radicales y otros grupos inequívocamente republicanos.

LAS CONSULTAS CONTINUARAN MAÑANA POR LA MAÑANA

Madrid.—Terminadas con la de

señor Lara las consultas presidenciales de esta tarde, éstas continuarán mañana por la mañana.

En primer término será consultado el señor Negrín, por la minoría socialista.

A continuación evacuará consulta el señor Martínez de Velasco, por la minoría agraria.

Después irá a Palacio el señor Santaló, por la Esquerra.

El señor Maura irá a continuación por la minoría republicano-conservadora.

Los demás jefes de minoría serán consultados por este orden:

El señor Barcia, por la izquierda republicana.

El señor Cambó, por la Lliga regionalista.

El señor Alvarez (don Melquiades), por la minoría demócrata.

El señor Gil Robles, por la minoría populista.

Y el señor Horn, por la minoría nacionalista vasca.

REUNION DE LOS RADICALES DE IZQUIERDA

Madrid.—Esta tarde celebraron una breve reunión en el Congreso los ministros dimisionarios señores Martínez Barrio, Lara y Guerra del Río, que como se sabe representaban dentro del Gobierno del señor Lerroux la tendencia izquierdista.

UN CONSEJILLO

Madrid.—A última hora el Gobierno dimisionario ha celebrado un Consejo en la Presidencia.

La reunión terminó a las ocho de la noche.

Algunos ministros aludieron a la noticia de Barcelona, que da cuenta de que en la plaza de Cataluña unos grupos intentaron formar una manifestación contra la supuesta entrada de la Lliga en el nuevo Gobierno.

Los ministros dijeron que se carece de detalles de este suceso. El señor Lerroux manifestó que se habían cambiado impresiones, comentando los términos de las consultas evacuadas durante la tarde en Palacio.

No se tomaron acuerdos porque la reunión careció de carácter de Consejo.

Dijo el señor Lerroux que ignoraba la noticia de Barcelona a que habían hecho referencia los ministros.

Negó que pensara entrevistarse esta noche con el Presidente de la República.

OPINIONES DE LAS PERSONALIDADES POLITICAS

Madrid.—Las opiniones de las personalidades políticas acerca de la solución de que se dará a la crisis o mejor dicho que a su juicio debe darse, se dividen en tres grupos.

Los grupos de derecha rapudiarán un Gobierno Lerroux en el caso de que se intente un nuevo ensayo de Gobierno minoritario análogo al dimisionario.

Abogan las derechas porque en tal caso el Gobierno sea presidido por Melquiades Alvarez.

Los radicales piden un Gobierno presidido por Lerroux y formado por radicales, agrarios y melquiadistas.

Las izquierdas desean un Gobierno genuinamente republicano, sin

Señalen los disturbios en Cuba

Cuatro muertos y doce heridos en un encuentro

Un pleito de don Alfonso contra el Banco de Vizcaya

Aquel reclama la propiedad de doce mil libras esterlinas

Londres.—Hoy se ha visto el pleito entablado contra el Banco de Vizcaya, a instancias de don Alfonso de Borbón que reclama la propiedad de 11.000 libras esterlinas en títulos que en la actualidad están retenidas en un banco inglés.

LA SITUACION EN CUBA

Santiago de Cuba.—En el encuentro que en Corrientes tuvieron las fuerzas del Gobierno con un grupo de huelgistas, han resultado cuatro muertos y doce heridos.

SOBRE EL INCENDIO DEL REICHSTAG

Moscú.—Después de su llegada los comunistas Dimitroff, Popoff y Taneff han recibido a los representantes de la Prensa comunista y extranjera, a los que han hecho declaraciones a propósito del incendio del Reichstag.

Dimitroff ha declarado que es posible que Van der Lubbe incendiara el restorán del Reichstag, pero que los focos encendidos en otros locales del Parlamento alemán lo fueron indudablemente por personas cuyos nombres desconocía Van der Lubbe.

LLUVIA Y NIEVE

Londres.—Reina fuerte temporal de lluvias y nieve en Inglaterra.

Esta mañana ha nevado abundantemente en la capital.

agrarios, que ensaye la posibilidad de utilizar estas Cortes y las disuelva en el caso de que no encuentre en ella apoyo.

LA IMPRESION

DOMINANTE:

Madrid.—Por ahora la impresión dominante es la de que en primer término se intentará resolver la crisis encargando al señor Lerroux de formar un Gobierno a base del partido radical y con la colaboración de los agrarios de Martínez de Velasco y de los melquiadistas.

Si este intento fracasase se encargaría de formar Gobierno al señor Alba y si tuviese éxito el propósito, entonces el jefe del Estado encargará la formación de Gabinete al señor Alvarez (Melquiades).

LOS METALURGICOS

ANUNCIAN LA HUELGA PARA EL LUNES

Madrid.—Los obreros metalúrgicos han presentado oficio anunciando la huelga para el próximo lunes. Piden la jornada de 44 horas semanales.

ALCALA GALIANO NO A LA CARCEL

Madrid.—Hoy ha ingresado en la cárcel el escritor señor Alcalá Galiano.

Obedece su detención a la publicación de un artículo que vió la luz en «A B C» y del cual es autor el detenido.

Como no prestó la fianza que se le exigía para concederle la libertad provisional, el señor Alcalá Galiano ha ingresado en la Cárcel Modelo.

CONTINUAN EN HUELGA

LOS OBREROS DE «A B C»

Madrid.—Continúan en huelga los obreros de los talleres del diario «A B C».

Por esta causa hoy tampoco ha salido el colega madrileño.

Se reúne la Generalidad para cambiar impresiones acerca de la crisis

Sale para Madrid el jefe de la minoría de la Esquerra, señor Santaló

Se intenta una manifestación contra la Lliga Regionalista

Los manifestantes, que no llegaron a 2.000, dieron mueras a Cambó

Barcelona.—El señor Companys convocó hoy al Consejo de la Generalidad para cambiar impresiones acerca de la crisis.

Ha salido para Madrid el diputado de la Esquerra, señor Santaló.

Esta noche se formó una manifestación de unos 2.000 personas, que tremolaban banderas catalanas.

Se dieron mueras al fascio y a Cambó.

Los guardias disolvieron varias veces los grupos.

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Melilla.—El alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, que recorre la zona oriental en viaje de inspección marchó hoy a Alhucemas.

UNOS PISTOLEROS ASALTAN EL MONTE DE PIEDAD DE VITORIA

Vitoria.—Varios pistoleros asaltaron hoy las oficinas del Monte de Piedad.

Los atracadores se llevaron 1.994 pesetas.

Después se dieron a la fuga y no han sido habidos.

ASALTAN UN ESTANCO

Málaga.—Unos desconocidos asaltaron, pistola en mano, el estanco establecido en la Calzada de la Trinidad.

Se llevaron 500 pesetas.

ASALTO A UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Vigo.—Un grupo de unos treinta individuos asaltó a la tienda de comestibles de la calle de García Fernández, propiedad de Ventura García.

Lps asaltantes se apoderaron de diversos géneros y rompieron además las lunas de los escaparates.

Ante la repetición de estos hechos se han adoptado medidas de precaución, y desde ayer presta servicio

una sección de guardias de Asalto venida de Pontevedra.

Ninguno de los asaltantes pudo ser detenido.

IMPONENTE NEVADA

Oviedo.—El temporal de nieves imponente.

En las calles de Oviedo la nevada alcanza más de veinte centímetros.

Las máquinas exploradoras trabajan difícilmente, y una de ellas ha sido bloqueada por grandes avalanchas de nieve.

En Pajares han sido abatidos por el temporal muchos postes telegráficos.

Ha habido necesidad de suspender el tráfico en las cuencas mineras de Sama y Mieres, y los servicios de líneas de autobuses están interrumpidos.

EL SALARIO FAMILIAR

Bilbao.—Ayer celebraron junta general ordinaria los accionistas del Banco de Vizcaya.

El director señor Echevarría dió cuenta de la buena marcha del Banco, que ha inaugurado varias sucursales, entre ellas una magnífica en Madrid y que ha obtenido un beneficio líquido de diez millones y medio.

A propuesta de un accionista se tomó en consideración la idea de establecer el salario familiar para los empleados casados.

Además tiene un fondo de seis millones y medio para pensiones a sus empleados.

NO HAY HUELGA

Ciudad Real.—Hoy retiraron el oficio de huelga los mineros.

El gobernador ha pasado al fiscal el manifiesto de los anarquistas de Puertollano, excitando a la acción directa.

También ha multado con 250 pesetas al teniente de alcalde del Ayuntamiento de Manzanares por excitar a la rebelión en un mitin.

ANUNCIE LISTED EN ACCION

NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA

CONCESIONARIOS:

José María Morera

Av. de la República, 25 TERUEL Tel. 110

¡ATENCIÓN!

Ya ha llegado la baja de los neumáticos

PIRELLI

Si quiere equipar bien de neumáticos su coche o camión por muy pocas pesetas, visite usted la

Agencia FORD

Garage España **Bautista Zuriaga** TERUEL

se emplean en los obreros dedicados a la tarea de la aper... el Ayuntamiento mente respetar el... y los ha inver... que se entregaba... l propio puesto del... nombre propio del... vecindario doy por... ás expresivas... ral o materialme... fido en beneficio de...

biado la situac... ueblo, la nieve... desaparecido; ha... re siendo la de... ocupación de... honrados obr... no vacilan en ar... rigros de las... po, para poder... is humilde p... ojeada por los... cías municipales... convencimiento... idad.

jo donde ocup... existe medio algu... a vida; solo la... l a las andaluc... marca la salvac... re como odiada... nicipales, y con... asastrosa que to... mentar. Pronto... el Gobierno «A... de las catastró... riginadas en alg... aplicación de la... aun se desvelan... es, y no otra, la... nuestros lamento... y confiamos en... e hoy rigen los... abrán codig... urgentemente... eder a la immed... la Ley de Tém... abores está cons... de prolongar... gatorio para esta... pasemos a engos... Comedores de Cas... rginaciones del... ctos de las Leyes... y de Vagos; qued... erdo para la hist... ubo un pueblo que... ». —Hilario Labu...

EL DIARIO ACCIO

STAS!

nel

Precio

4.75

Pesetas

Litro

A. E., garantiz... cinto esté intacto.

PRECINTADO

s con el... itado de... tro

rizada y garantiz... únicamente en... y potentado... se encuentran en... de la República.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	34 grados
Mínima	56
Presión atmosférica	673.8
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	967
Lluvia en milímetros (nieve)	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

¡No eran ellos!

A bordo de un buque español que se dirigía a Cuba y Centro América llegaron dos apóstoles del pueblo y la cultura enviados a estas tierras americanas en admirable misión de verdad y de bien. Quisimos estrechar la mano de los dos amigos del pueblo y por un momento creíamos que había llegado la ocasión de conocer y saludar a Indalecio Prieto, Largo Caballero, Marcelino Domingo o Manuel Azaña, y sin pérdida de tiempo fuimos al buque español. Fácil nos fué adquirir informes de los dos viajeros, uno de los cuales nos manifestaron usaba anteojos y reducida barba puntiaguda. Estos dos detalles nos hicieron recordar el cándido y místico semblante de don Fernando de los Ríos, otro de los apóstoles del pueblo.

Momentos después un amigo nos presentaba a los pasajeros; pero nuestra desilusión fué profunda e inesperada. En vez de los Azaña y los Marcelinos, Indalecios y Fernandos pusieron comentario alguno a la situación religiosa y política de España.

Intentamos obtener su impresión personal sobre algunos sucesos y algunas personas; pero los capuchinos estaban más cerca de los bosques de Leticia que de nuestra intención, y la religiosa de Jesús María pensaba más en sus colegios que en los peligros pretéritos y en los que puedan venir.

«Dios nos ayuda siempre...», era su comentario a mis palabras.

Hoy la superiora general se halla en la Habana, y los capuchinos llegando a puerto Limón, en donde el costarricense abrazará a sus padres, mientras el catalán podrá intuir, por la frondosa vegetación de Centro América, los palmares y las selvas tupidas que le esperan en Leticia, donde los soldados luchan y los misioneros pacifican.

Si algún día, en misión de paz y de bien, llegan a este puerto, defendidos por la Libertad, los Fernandos y Marcelinos, los Indalecios y Manueles, o las Victorias, Cármenes y Margaritas, no nos contentaremos con una crónica. Habrá que escribir el último tomo de «Lo que nunca ha sucedido», con prólogo de Miguel Maura e interrupciones rojas de Balbontín.

¡No eran ellos!...

Los santos del Año Santo

Se cuenta de un escritor protestante que, llegado a Roma con propósito de estudiar directamente los procesos de canonización, en los que confiaba encontrar argumentos con la Iglesia romana, por la desmedida facilidad con que ésta da por milagrosos hechos que pueden sobradamente explicarse sin trasponer el orden natural, trabó amistad con un prelado italiano «oficial» de la Congregación de Ritos.

Bien apercebido este de las intenciones del anglicano, y seguro además, de que la prueba eclesiástica podía resistir impunemente las más enérgicas arremetidas de la crítica, no sólo suministró de palabra toda suerte de informes, sino que hubo de entregarle, para que lo analizase a su sabor, sin prisas, uno de los procesos pendientes.

El inglés lo examinó con avidez, ponderando, folio por folio, el valor objetivo y documental de los testimonios que en la pieza se aducían, y al devolverla al prelado, le dijo: —Monseñor, regreso a Londres, porque mi estancia aquí no tiene objeto. Si todos los milagros que para decretar una canonización admite la Iglesia romana lograsen demostración tan minuciosa y aquilata como los de este proceso, los protestantes no tendríamos dificultad en suscribirlos.

No sin extrañeza escuchó el prelado estas palabras, y, por toda contestación, hubo de responder: —Pues bien, señor, sepa que la Congregación de Ritos es más descontentadiza y exigente en sus afanes críticos que usted, y todavía no ha querido admitir como definitiva la prueba de esos milagros y ordena nuevas discusiones.

Sea o no verdadera esta anécdota, que refiere el padre Jaubenton, sirve, cuando menos, para tener idea de la enorme dificultad que en el sentido canónico implica el «hacer» un santo. La misma que para serlo; pues, en opinión de los escritores ascéticos, solamente «uno por cada diez mil», en relación con el número de los que consagran su vida al servicio de Dios, alcanzan la «perfecta unión con Él»; aquel estado místico de purificación de alma y cuerpo que exige el concepto de santidad.

Trámite esencial en toda causa de beatificación y canonización es la prueba concluyente de dos milagros, cuando menos; pero la ejecución de este requisito, que a veces dura muchos años, supone siempre procedimientos demostrativos tan escrupulosos y depurados, que excluyen hasta una razonable posibilidad de refutación. El discernimiento judicial comprende tres fases, dos de las cuales son preparatorias y la tercera decisiva. Suelen dar comienzo el proceso en la diócesis donde se verificaron los prodigios, bien por encargo directo de la Santa Sede, bien por iniciativa del prelado. En ambos casos se constituye el Tribunal, del que forman parte teólogos y médicos, contando entre éstos, además de los que asistieron al enfermo, si se trata de curación milagrosa, a otros dos, que, bajo juramento de fidelidad, suscriben el dictamen, previo análisis tan concienzudo y detallado como quieran. Cuando termina la primera etapa se envía a Roma el resultado de las investigaciones, empezando a actuar la Congregación de Ritos, que ordena la impresión de los trabajos y nombra dos médicos, a ser posible especialistas en la enfermedad de cuya curación se discute, los cuales obran con independencia uno del otro y han de fallar acerca del diagnóstico, circunstancias del enfermo y de la dolencia, posibilidades de alcanzar la sanidad por los medios científicos conocidos, etc., resumiendo, a su juicio, en sí la curación obtenida puede o no explicarse por solas las fuerzas naturales. Frecuentemente se encomienda a un tercer facultativo, de prestigio y renombre, que, ante las eventuales divergencias de criterio, emita su opinión antes de llegar al voto colectivo. Interviene

- Reflexiones del momento

Con ser enorme la influencia que el cristianismo ha ejercido en el curso de la civilización, cuyos valores más selectos están bien nutridos de esencias cristianas, no puede decirse que haya llegado a su límite máximo. Quizá este límite no sea alcanzado nunca, porque el cristianismo es ley de perfección, y ésta no puede ser lograda por los hombres en la vida del mundo. Cuando acabe el tiempo multiseccular de esta vida, el hombre, de la mano del cristianismo, habrá tal vez, ascendiendo a grados de perfectibilidad muy por encima de los actuales, que son todavía tan pequeños; pero se habrá quedado de su perfección, como tal hombre a la distancia inflaqueable que eternamente mediará entre la criatura y el Creador.

Más, concretándonos a la época en que vivimos, se manifiesta con claridad la resistencia que aún ofrece el mundo a su perfeccionamiento por el cristianismo. Y no es la resistencia, cada día menos extensa y fuerte, que la parte del mundo sustraída todavía, parcial o totalmente al influjo de la civilización opone a su penetración por el Evangelio, sino aquella que en forma de supervivencias de barbarie y paganía, se advierte en la sociedad que llamamos civilizada y cristiana y se tiene por tal. Como que, contra quienes suponen agotadas las posibilidades del cristianismo para elevar al nivel de la condición humana, puede afirmarse que en el propio seno de esa sociedad cristiana y civilizada es mucho aún lo que el cristianismo tiene que purificar y engrandecer.

Ello se ve de un modo general con sólo mirar a los odios, los egoísmos y las injusticias en que tan pródiga es la edad presente. El progreso moral realizado en veinte siglos de cristianismo es a todas luces gigantesco. No obstante si lo medimos por la suma perfección de la doctrina cristiana, comprenderemos que la exósmosis del cristianismo en el alma de los hombres se ha operado con una lentitud que parecería extraña si diésemos a veinte siglos las proporciones de que carecen de la inmensidad del tiempo en que la Ciencia comprende la vida del mundo que habitamos, joven aún más que por su cercano origen por el remotísimo fin que las previsiones científicas le auguran.

Para no tener la petulancia de valorar muy subidamente ese progreso moral, no nos faltan índices expresivos. Uno de ellos, acaso de los más elocuentes para comprobar la dureza primitiva que perdura en el espíritu del hombre—del hombre que se considera a sí mismo civilizado y cristiano,—es nuestro fondo de insensibilidad ante el dolor ajeno. No saben lo que dicen quienes, con la pretensión soberbia—y pedantesca, a la vez—de dar al mundo un contenido de civilización superior al cristianismo, quisieran ver apagado el foco de luz que hace veinte siglos alumbró los caminos del hombre. Si pudiesen lograr su afán impío, no reemplazarían esa luz por otra más esplendorosa, que no tienen. Nada más conseguirían que retroceder hacia las tinieblas más espesas y frías de la historia humana, que fué noche antes de

El presidente esp...

Cristo, amanecer cuando Cristo queda clavado en la Cruz y sólo plenitud de día cuando la verdad de las tiras del mundo.

Esa verdad trabaja infatigablemente, como una mística perseguidora, por ir ahondando en la conciencia del hombre, guardadora del patrimonio de virtudes que nos honran dadas al ser hechos a imagen y semejanza de Dios. El cristianismo abre las fuentes de ese manantial, la sequedad del espíritu humano, riega y fertiliza con el caudal del amor al prójimo. Toda la ternura y la belleza, que dan flores en la aridez del mundo son labores de las manos por este gran jardinero de mas que es el cristianismo. Y, en embargo, el huerto aun no ha sido trabajado a fondo; no por ineptitud del Artesano que lo cuida amoroso sino por la hosca condición del suelo en que ara y siembra.

Así es posible que nuestra alegría brinque, inconscientemente cruzando entre el torbellino de dolores que hacen del mundo—gráfica expresión de la Salvé!—un «valle de lágrimas». La caridad, escoplo con que el cristianismo quiere esculpir el alma del hombre, tiene todavía muchas tareas que hacer hasta conseguir que nosotros, antes de creernos felices, pesemos si hemos puesto en práctica todo lo posible para evitar que haya desventurados, por entre muchos de los cuales transitamos como si no fueran hermanos nuestros, sino enemigos a quienes habríamos de infligir el escarnio de escupir sobre sus miserias nuestras bienandanzas.

Son reflexiones que en cualquier día pudieran tener razón; pero, asaltan la conciencia, más conque, y presurosas que nunca, cuando pasa por delante de nosotros el estrepito de una saturnal pública. ¿Dónde está la sensibilidad de este tropel de gente en que parece respirar el impulso pagano y bárbaro de las muchedumbres de otros siglos? El Carnaval es una decadencia irremediable, en la que apenas flota algún resto de arte y gracia sobre el lodazal de grosería y sensualismo que fluye desde sus orígenes; pero lo peor de él es que hace subir a la superficie de la civilización los pasos de esa inhumanidad que el cristianismo ha ido raspando del alma del hombre. Ni aun en los días serenos—cuanto más en los ásperos de ahora—debería admitirse, por decoro de la civilización, que es carnal, fraterno o es una hipócrita falsedad el desmán de una orgía que danza sobre el hambre y la desnudez y duelo de millones de seres humanos. Y todavía hay quienes piensan que el cristianismo estorba, que será que aún nos falta mucho.

Oscar Pérez Sob...

Marcial Rosell

EL AGUILA

ARRICA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO

MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisán

Piquer 20 2 °

¡ATENCIÓN!

Sólo hasta el día 15

extraordinaria rebaja

de precios en todos los

artículos

LA CASA DE LAS MEDIAS

Ramón y Cajal, 37

Lea usted

- ACCION -

todos los días

Editorial ACCION - Teruel

El doctor M. Descarraga

ESPECIALISTA DE

almorranas, varices y úlceras

PERMANECERA en el Aragón Hotel el domingo, 4 de Marzo, donde atenderá a los que deseen consultarle.

J. Polo Benito

ANO III. - Reda

A las d

TEMAS DEL DI

El presi

rio espo

Ve

NECESIDAD DE

GRAMA SOBRI

BLEMA DE UNA

LORACION DE

EL PARTIDO AC

PAÑOL ESTA LI

REALIZARLE, T

TO SEA PODER.

SO ESTAR PRE

En nuestra enci

lución de manera c

cho de las importi

que tan graves per

la Agricultura, una

cartas que recibim

por el presidente

no español, don

Velasco. Después,

la cruzada sobre

nos reunido varias

suyas, que por mu

hicimos de gran in

hacemos públicas.

«Consideramos a

señor Martínez de

minoría agraria, e

usted toca, como u

para la estructura

economía.

«En conferencias

esencial asunto y p

dios procuraremos

para encauzarlo. U

res medios para ell

verdad acerca de l

naturalmente que

dando las debidas

clase agrícola para

za de las cosechas s

los abusos prevalez

«A este fin intere

un sistema compl

trivas con una exa

mientos tal, que p

mezcla exacta del ce

se necesario, y apro

cado, evitando sorp

«Son múltiples y

obligaciones y ocu

usted se hará cargo

da dedicarle más t

prenderá que doy a

da la importancia

ello, le felicita sincer

«Estimamos de gre

las palabras del se

«Velasco. Los azar

más deprisa de lo

puesto, le tienen, c

presidente, muy cerca

tos de España. Es

incluible el ultimar

y dentro del progr

ero, elemental y fi

mo, el arreglar «de

«siempre» el problema

ción del trigo de m

«detrimento de la c

cional, se asegure s

los agricultores que

próxima y próximas

«no ya precio just

«no por lo men

«decir: no será despr

«nencia absoluta de

«Muchas disposición

«hane en favor de la in

«dad. Y sobre todo,

«primero que legislar, s

«debe poner en pri